

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 88 (10342)

Среда, 22 июля 1998 года

Газета издается с 1933 года

Разговор с читателем

Откуда такой пессимизм?

Прочитал вашу статью "Россия и XXI век". Не слишком ли вы сгущаете краски? Почитавши вас, ну никакой у страны перспективы! А ведь мы обладаем мощными ядерными

силами, способными нас защищить от любой внешней угрозы. Откуда такой пессимизм?

(Из письма в редакцию Л. ГЛУШКОВА).

Увы, оттуда...

РАБОТАЯ над вышеупомянутой статьей, я меньше всего стремился кого-то запугать. Пугальщиков и без меня достаточно. Я просто хотел сказать о том, что если нынешний курс и лжедемократический, и лжерыночный будет проводиться и в дальнейшем без всяких поправок, нас ждет крах. Мне думается, в своих рассуждениях я был доказателен. И тем не менее, письмо Л. Глушкина свидетельствует, что есть (а их и не может не быть) иные взгляды на будущее России. Рад бы с ними согласиться, да не могу. Вот мой оппонент ссылается на наличие у России большого ядерного потенциала, видя в нем панацею от всех бед. Это очередное заблуждение. Да, сегодня у нас есть мощный ядерный щит и меч. А завтра? Если кто-то считает, что бомбы, снаряды, ракеты с атомной начинкой вечны, то ошибается. У оружия, в том числе и у термоядерного, есть свой срок годности. Истек он, и все идет на утилизацию и взамен ставятся новые образцы. Денег же для этого (а это деньги огромные!) у нас нет и не предвидится. Специалисты утверждают, что если уже сейчас не проводить подобную работу, к 2010 году Россия перестанет быть ядерной страной. И к этому все идет. Но иметь ядерные заряды еще полдела. Нужны средства их доставки. Те же стратегические бомбардировщики, ракеты нового поколения, атомные субмарины. То, что есть у нас сегодня, уже устарело и ржавеет без дела. Из-за отсутствия средств самолеты не летают, лодки не плавают, ракеты не испытываются. А знаете, сколько новейших истребителей-бомбардировщиков закупило в минувшем году министерство обороны огромной страны? Аж два! Дания больше покупает. Ну даже, допустим, что каким-то чудом (в которое лично я не верю) нам удастся сохранить свой ядерный потенциал на приемлемом уровне. Что это даст? А практически ничего. Ведущие страны Запада (и не только) сегодня вбухивают миллиарды долларов вовсе не в ядерные программы, а в высокоточное "думающее" оружие двадцать первого века. Глобально-космическое оружие, которое раз и навсегда накроет того, кто не кнопку нажал, а только подумал об этом! И это не фантастика. По просочившимся в печать сведениям, США обеспокоены распространением атомного оружия по планете (Индия и Пакистан тому пример, а на пороге ядерного клуба стоят уже Северная Корея, Иран, Израиль, ЮАР и еще целый ряд государств), вовсю работают над, казалось бы, забытой программой СОИ, над тектоническим и психотропным оружием. И имеют весомые успехи. Нам в нашем нынешнем интересном положении о подобном и мечтать не приходится. А время идет. А разрыв все растет и растет. Что в итоге?

Другой не менее, если не более важный момент, который я не упомянул в той статье, это демографические проблемы. Население страны стремительно сокращается и стареет из-за высокой смертности и низкой рождаемости. Стыдно сказать, но из-за преступного разрыва некогда одной из лучших в мире систем здравоохранения, по уровню детской смертности мы стоим чуть ниже слаборазвитых государств Африки! В 21-м веке при сохранении тенденций сокращения народонаселения (а все говорят за то, что так оно и произойдет) миллионов 70-80 россиян будут кучковаться вокруг мегаполисов типа Москвы, Петербурга, Новосибирска, Красноярска и т. д., а остальная огромная территория будет безжизненно пуста. А китайцы уже сегодня, повторюсь, сидят один на другом, что же будет завтра, когда их станет под два миллиарда? Вот истоки моего т. н. "пессимизма".

Наши политики самого высокого полета, зная все это не хуже, а намного лучше меня, продолжают прямо-таки исходить оптимизмом. А что им остается? Честно сказать, куда завели великую страну? Не дождемся, не скажут. А Запад им умело подыгрывает, на деле давно перестав считаться с Россией как с мировой державой. Все это прикрывается флером "особых" отношений, державной дружбой, друг Билл, друг Жак, друг Гельмут, включением в различные "восьмерки" (где Россия, будучи восьмой по счету, исполняет роль шестерки), неформальными встречами "без галстуков". Господи! Да хоть без штанов встречайтесь, что это меняет?

Н. КУРБАТОВ.

В ЧЕСТЬ ДНЯ ШАХТЕРА

НА РАЗРЕЗЕ "Осинниковский" проводится двухмесячная трудовая вахта в честь Дня шахтера. В трудовое соперничество активно включились все службы и подразделения разреза.

На сегодняшний день лидерами трудовой вахты являются бригады машинистов экскаватора Л. П. Хорина, В. Н. Дралова, Ю. Я. Ширяева, коллектива буровой бригады А. М. Плуталова, экипажи водителей большегрузных машин А. С. Егоркина, И. А. Бахтюрова, С. П. Черникова, А. А. Губанова, А. И. Короткова.

По итогам работы за шесть месяцев они добились хороших производственных показателей и в числе первых активно включились в соревнование в честь Дня шахтера.

Трудовая вахта продолжается. Она выявляет все новые и новые имена мастеров открытой угледобычи.

А. ВИКТОРОВ.

ПРОЗРАЧНЫЙ БЮДЖЕТ

В МЕСТНЫЙ бюджет поступило доходов: за июнь 1998 года - 5613,0 тыс. руб., в том числе:

проведено взаимозачетом 3995,0 тыс. рублей или 71,2% от поступивших доходов
и 1618,0 тыс. рублей деньгами или 28,8%, которые были направлены:
- на выплату заработной платы работникам бюджетной и коммунальной сферы - 720,2 тыс. руб.;
- на питание и оздоровительные мероприятия в детских учреждениях - 164,0 тыс. руб.;
- на бесплатные медикаменты - 98,0 тыс. руб.;
- на оплату подушевого норматива за неработающее население - 84,0 тыс. руб.;
- пособие малоимущим и реализация Законов "Об инвалидах" и "О ветеранах" - 65,5 тыс. руб.;
- на проведение подписки на газеты и журналы - 7,5 тыс. руб.;
- на оплату оказанных коммунальных услуг в бюджетных учреждениях - 53,0 тыс. руб.;
- на прочие расходы - 425,8 тыс. руб.

Кроме того, поступили целевые расходы в сумме 6795,0 тыс. рублей, в том числе:
- на выплату заработной платы работникам бюджетной сферы - 600,0 тыс. руб.;
- на выплату отпускных работникам образования - 5595,0 тыс. руб.;
- на выплату заработной платы работникам жилищно-коммунального хозяйства и ремонтные работы - 600,0 тыс. руб.

ПРЕСС-ЦЕНТР городской администрации сообщает, что 14 июля в город поступили деньги на выплату заработной платы работникам образования - 200 тысяч рублей, которые были распределены следующим образом:

управление образования г. Осинники - 151,6 тыс. руб.;
администрация пос. Малиновка - 15,0 тыс. руб.;
администрация п. Тайжина - 16,0 тыс. руб.;
администрация с. Сарбала - 6,4 тыс. руб.;
ДМШ - 11,0 тыс. руб.

Интервью
ГОД назад в нашем городе открылась новая мастерская по ремонту сложной бытовой техники. Как живет это предприятие в сегодняшних условиях рынка? На этот и другие вопросы мы попросили ответить В. Н. ГРОШЕВА.

тию даем, как и положено, на полгода.

- Сегодня каждая фирма или предприятие старается иметь престижный офис, что, безусловно, вызывает какое-то доверие. У вас же пока, кроме витрины с запасными частями, ничего нет. Это от бедности?

- У нас действительно пока нет денег. Будут средства, что-нибудь придумаем, хотя бы о косметическом ремонте помещения. Для нас пока важнее качественная работа. Недавно открыли

ЗАГАДЫВАТЬ ПОКА РАНО

- ЖИВЕМ, работаем, слава Богу, люди к нам идут, заказы на ремонт есть.

- Владимир Николаевич, ведь подобная мастерская в городе есть. Вы не побоялись конкуренции и открыли свою.

- Не побоялся. Более двадцати лет проработал мастером по ремонту холодильного оборудования в мастерской сложной бытовой техники. Может быть, работал бы еще, однако финансовые дела предприятия усложнились. Не помогло и то, что мы акционировались. Не знаю, чья здесь вина. Мне лично было непонятно. Как так? Холодильники ремонтирую, а на зарплату ни гроша. И тогда я решил поменять место работы, вернее, открыть свою мастерскую. Не сразу получилось с помещением. То одно не устраивало, то другое. Наконец вышел на директора фирмы "Люкс" Л. Е. Балахонову. Она выделила самое подходящее помещение под мастерскую в доме быта. Вполне устроила и арендная плата.

- И к вам пошли люди?

- В первый же день. Ремонтировал двери, идет прохожий, узнал меня и говорит: "Вот ты где теперь, а я тебя ищу! Холодильник надо отремонтировать". Я говорю: "Вези, сделаем...". Еще вывеску не успел сделать, а народ уже пошел.

В первый же день работы встал вопрос доставки. Пришлось продать личный автомобиль "Нива" и купить старую "Тойоту". Дело в том, что в эту машину свободно входит любой холодильник. Таким образом, решил проблему доставки, - причем в пользу заказчиков - транспортные услуги у нас бесплатные.

- А каковы сроки ремонта и на какое время даете гарантию?

- Холодильник, к примеру, можем отремонтировать за 3-4 часа, но стараемся его оставить у себя на сутки. Это дает возможность более тщательно проверить работу отремонтированного или восстановленного узла или детали. Гаран-

тию мастерскую в Калтане. До сего времени там никто не занимался ремонтом холодильников. Кроме того, у нас можно вызвать мастера на дом.

- Сейчас лето, отпускное время, у большей части населения нет денег, и при всем этом у вас полно заказов на ремонт.

Во-первых, меня как мастера знают в городе многие. Во-вторых, некоторым своим заказчикам выполняем работу в долг. Видите, в салоне стоят уже отремонтированные холодильники? Они ждут своих хозяев, а те, видимо, зарплаты... Мы понимаем трудности горожан и стараемся хоть как-то помочь.

- Я вижу, у вас в ремонте одни холодильники.

- Летом ремонтируют в основном только их. Зимой чаще стиральные машины, пылесосы, электроприборы. Это уже так сложилось.

- Каким бы вы хотели видеть свое предприятие в будущем?

- О! Загадывать сегодня невозможно. Кто знает, что готовят нам новый налоговый кодекс, какой будет арендная плата и т. д?

И все же кое-какие мысли на этот счет имеются. Например, у нас в городе совершенно отсутствуют мелкие услуги населению. У нас практически никто не занимается ремонтом часов, нет мастеров-ювелиров и гравировщиков. Зачастую люди едут в Новокузнецк, а значит деньги уходят из города. Посмотрим, если будет все стablyно, я хотел бы у себя организовать такие услуги населению.

- Владимир Николаевич, опять же встает вопрос об укрупнении предприятия. Но ведь от этого мы стараемся уйти. Сегодня, говорят, выживают только мелкие предприятия.

- Это верно. Но я о стабильном будущем мечтаю. А когда оно настанет, кто его знает...

Вопросы задавала Н. НАДЕЖДИНА.

АЛЕКСАНДР Иннокентьевич Креков по профессии горняк, по призванию поэт, по характеру оптимист, а в общем интересный и замечательный человек. За его плечами почти семьдесят бурных и беспокойных лет. Они-то, эти годы, и породили горькие и правдивые, нежные и лирические стихи. Но больше всего их о детстве. О том самом, голодном, но счастливом, холодном, но радостном.

"В мир детства калитку открою,
Войду и забудусь на миг...
И снова запахнет весною,
Все сказки сойдутся из книг..."

Александр Иннокентьевич приехал в наш город с родителями семилетним мальчиком. Учился в школе № 3, затем работал на шахте "Капитальная", служил в армии, снова трудился на шахте "Капитальная". Здесь Креков был не только столовым, машинистом электровоза, но и рабкором многостражной газеты "Горняк" и городской газеты "За уголь". Жизнь шахтерскую он знал не понаслышке, а потому порой слова, идущие от сердца, сами собой ложились на чистый тетрадный лист.

Гудят транспортёры.
Моторы поют.
Встревожены горы,
Шахтеров зовут
Туда, где спрессовано
Солнце в пласти.

Шахтерское сердце -
Тяжелое ты...
Машинист электровоза Креков писал не только стихи, но и проzu о шахтерах, о их нелегком труде. Это он делал по заданию редакции городской газеты. Однажды зашел туда и смущенно протянул свои самые первые стихи о Ленине. Тогдашний ответственный секретарь Б. Г. Бучев по достоинству оценил их и пригласил на занятия в литературную группу. Здесь начинающий поэт познакомился с сотрудниками газеты Владимиром Куропатовым, Владимиром Коньковым. Ныне они писатели. Креков писателем не стал. Он был и есть рабочий писатель и поэт, а проще - рабкор.

- Каждому свое на этой земле, - сказал как-то он.

Каждому свое... Александр Иннокентьевич не стремился

стать профессиональным поэтом. Писал просто от души о том, что волновало и тревожило. Много сил и времени отнимала шахта, которую он по-своему любил. В те послевоенные годы очень часто организовывали дни повышенной добычи. Как правило они выпадали на выходные. Молодежь спускалась в забой с лопатами и отбойными молотками. Работали на совесть, до седьмого пота, устанавливали все новые и новые рекорды. Кто-то потом спешил на танцы или в кино. А Креков после таких смен

Москве, зашел в редакцию "Литературной газеты" и выложил на стол сразу десять стихотворений. Их долго читала именитая поэтесса, а потом спросила:

- Ты шахтер? Почему не пишешь о шахте? Знаешь Николая Анциферова? Он слесарь, работает в Донбассе на шахте, а какие стихи пишет о ней?

Мы работаем, как вельможи,
Мы работаем только лежа... -
читала она.

- Как лежа? На мокрой холода-
ной породе - и это, вельможи? -
с ужасом переспросил он.

Словом, они друг друга не поняли. Креков вернулся домой не сказать что с обидой, но разочарованным от встречи. Однако музу его не покинула. Он по-прежнему

писал стихотворения о шахтерах, о нелегком труде, о природе. Вот стихотворение, посвященное комсомольцу А. Инжеватову, бригадиром В. Баженову, Н. Войнову. Это были знаменитые и уважаемые люди на шахте. Есть у Александра Иннокентьевича и песня о шахтерах. Задушевная, лирическая, просто за душу берет. Только что-то забыли о ней нынче. Не в почете сегодня шахтеры, да и шахты тоже.

- Я теперь бытовой лирик. А все оттого, что жизнь познал ближе и глубже, - говорит о себе Креков.

Однажды, где-то в восемидесятых годах, принес в редакцию стихотворение на религиозную тему. Его не приняли, мол, душа, допустим, есть, но а Бога где ты видел? Не смог тогда Александр Иннокентьевич что-то возразить. То ли доказательств не хватило, то ли еще должностной уверенности не было. И лежит это стихотворение пока невостребованным, видно, не пришло ему время.

Вообще с писательской деятельностью проблем у Крекова было немало. Однажды обратились к нему соседи, мол, березы во дворе рубят, кто-то место под гараж расчищает. Имея в кармане удостоверение рабкора, он пошел в исполнком, в бывший горком партии. Но так ничего и не выходил. Оказалось, гараж строил чиновник, занимающий высокий пост. Александр Иннокентьевич искал справедливости, взы

вал к совести. В конце концов его

лишили удостоверения рабкора,

чтобы не лез, куда не следует, а то

зарвался...

Тяжело он перенес этот незаслуженный упрек. С годами обида прошла, но боль осталась. Все реже и реже стали появляться в газетах стихотворения Крекова. Прежде писалось легче и проще. Сейчас дается все труднее. Каждое слово ставит под сомнение, каждую мысль выверяет на сотню раз. Но если вдруг что-то встревожит душу, всколыхнет ее, тогда бегут строчки наперегонки, не остановить.

Мы без времени поседели.

Постарели на несколько лет.

Русь моя
Мне голос был.
Анна Ахматова.

Встану утром рано, выйду в сад заветный,
Буду долго слушать песню соловья.
Пусть душа-невеста радуется свету,
Пусть слеза святая осенит меня.

Долго мне мечталось, долго так не пелось.
Нынче в час рассветный вынырнула вновь
Боль любви желанной, что во мне кипела,
Сердце беспокоя, будоража кровь.

Солнышко земное, Русь моя святая,
Дай поплакать вдоволь на груди твоей!
Годы пролетают лебединой стаей.
Ты - моя отрада, я - твой соловей.

Сквозь века и дали ты идешь устало,
Над тобою солнце, в сердце твоем бог,
А в глазах бездонных зори горят ало,
И в душе печальной тысяча тревог.

С колоколен льются золотые звоны.
Излучает боже свет и благодать.
Русь моя святая, я к тебе с поклоном.
Свет мой незакатный, дай тебя обнять.

Крепко обижали нас с тобой когда-то.
Нынче не пристало ворошить ту боль.
Будь благословенна! Будь вовеки свята!
Ты моя надежда, вера и любовь.

Сон ли вижу сладкий, явь ли заревую?
В сердце неуемном свет и благодать.
Ничего не жалко за любовь земную
В жизни быстротечной, Русь, тебе отдать.

Голос слышен свыше. На душе тревога.
Соловей, отплакав, в рощу улетел.
Впереди дорога, что ведет нас к богу...
Все, что мне хотелось, я тебе пропел.

А. КРЕКОВ.

Мы прокляты в глаза смотрели
Сквозь невзгоды и радость побед.

Совсем недавно Александр Иннокентьевич принес в редакцию свое новое стихотворение на конкурс, посвященный 60-летию нашего города. Значит наш старый рабкор и поэт продолжает жизнь в газете.

Люблю дышать я утренней прохладой
И, запрокинув голову, смотреть
На солнце с миллиардами зарядов,
С востока начинающее греть.

Н. ПОНОМАРЕВА.

В школе N 16 подготовка к юбилею города уже в разгаре. Ребята бывают в музеях, участвуют в мероприятиях, которые организуются совместно с учреждениями культуры, в частности, с библиотеками. Продолжается сотрудничество с ДК "Октябрь". Кстати, именно здесь учащиеся этой школы проводили конкурс стихов, приуроченный к 55-летию области.

В конце учебного года ребята писали сочинения о родном городе, используя при этом разные жанры, проиллюстрировав их фотографиями и рисунками. В школе оформлен красочный стенд с самыми лучшими работами, некоторые из них на вероятно появятся на страницах будущей книги сочинений, к презентации которой здесь готовятся. А пока мы предлагаем познакомиться с некоторыми из них (с частичными сокращениями) под общим названием:

"Я сидел на полянке за огородами, любовался окружающим меня миром. Внизу под горой стояла церковь. Большие круглые купола золотом сверкали на солнце. Рядом возвышался терриконник. Когда-то здесь была шахта.

Я обратил внимание, что эта старая часть нашего города располагается между двумя горами. И это по-своему красиво. Гора с одной стороны, гора с другой, а внизу дорога, трамвайная линия. Ровными рядами, пересекая друг друга, тянутся в гору улицы.

Недалеко от нас есть улица с интересным названием Веселая горка. Наверное, когда-то здесь действительно было весело. Вот из-под горы медленно идет дед и гонит коров. Он видел, как строился город, ведь шестьдесят лет назад на этом месте было небольшое село.

Как же красиво у нас весной! Кругом цветут вишневые сады. Наш город изменит еще и тем, что только у нас расцвет вишни.

Я люблю свой город. Шумный или тихий, чистый или грязный, но это мой город. Я в нем родился и мне в нем жить.

Артем КУРБАТОВ, 3-й класс.

"Однажды я пошел в школу и увидел падающие снежинки, которые ложились на макушки деревьев, на крыши домов, на кустарники, на

землю. Я шел и любовался зимним пейзажем. Возле школы меня встретили белостольные березки. Они своими пушистыми веточками приветствовали меня.

До звонка оставалось очень мало времени, и я поспешил в школу. Быстро проколзнул по чистому коридору и зашел в светлый класс, где меня встретила моя учительница Людмила Георгиевна.

Уроки прошли незаметно, и я пошел домой. Но что это? Бездна разбросана бутылки, банки из-под консервов и прочие отходы. Горько было на это смотреть. До меня донеслось чириканье птиц. Пернатые о чем-то говорили. Мне показалось, что они мечтают о будущей жизни, о том, что люди обретутся и сделают жизнь в нашем городе лучше, чище, достойней. Люди, я прошу вас, берегите мой город, ведь это наша Родина.

Михаил ДЬЯЧКОВ, 3-й класс."

"Мне нравится и само название нашего города - Осинники. Слово это звучит ласково и нежно, как дуновение ветерка. По дороге в школу я люблю наблюдать за кленами и тополями, которые встречаются мне на пути. Они каждое утро разные, но таких деревьев больше нет на свете. Когда я возвращаюсь из школы, то в трамвае вижу мужчин-шахтеров с "черными"

глазами. У них усталые задумчивые лица, такие я не видела в других городах...

Наташа ОБРАЗЦОВА, 5-й класс."

"...у нас есть большой парк, в который я люблю ходить с родителями. Мне нравится кататься на каруселях, а особенно на колесе обозрения. С него виден весь наш город, река и лес. Мне очень горько и обидно, что люби-

новном на шахтах. Из-за этого производства в нашем городе очень грязно. Снег зимой черный, летом трава в пыли. Но все равно город свой я люблю.

Люблю его за то, что он небольшой, в нем не заблудишься. Многих людей знаешь ты, многие узнают тебя. Хотя я живу

РАЗМЫШЛЕНИЯ

мые мои развлечения в городском парке сейчас не работают. Они сломаны, а у городских властей нет денег на их ремонт. Я всегда думал, что раз шахтеры - народ трудолюбивый, уголь - сырье дорогое, значит, наши шахтерские города всегда будут жить богато и красиво. А сейчас я не пойму, почему же так обеднел наш город и другие города Кузбасса? Неужели никому не нужны богатства, которые скрывает наша земля?

Очень красив и богат наш лес. Я с папой очень часто езжу туда. И это еще одна причина моей горячей любви к родному краю. И еще мне нравится наш музей. В нем много интересного и познавательного.

А вот зимой мой город не особенно красив. Снег лежит черный, и в воздухе много угольной пыли. Я хочу, чтобы наш город в любое время года был чистым, красивым и зеленым. Я связываю свое будущее с родными Осинниками и надеюсь своим трудом сделать его таким, каким вижу в своих мечтах.

Саша ШЕРГИН, 5-й класс."

"...наши отцы и деды работают в ос-

на свете всего десять лет, но знаю многих водителей трамваев - это основной вид транспорта в нашем городе.

Живу я рядом с лесом. Это мне очень нравится, часто бегаю там, собираю грибы, ягоды и, конечно, цветы. Весной вижу, как распускаются ландыши, первоцветы. Потом летние цветы, а уже осенью лес весь, как яркий букет. Как здорово, что мы все еще это можем видеть при очень сложной экологии в нашем kraе.

Катя НЕЧУГОВСКАЯ, 5-й класс".

"...Основным предприятием в нашем городе является шахта "Капитальная", поэтому его называют шахтерским. И цвет у нашего города особый - серый: серые дома, улицы и даже воздух тоже серый, потому что над городом постоянно стоит серая мгла - смог.

Как красиво бывает, когда выпадает снег! Но через день он становится серым, а через неделю черным. Как бы мне хотелось, чтобы серый цвет навсегда ушел из нашего города. И город бы стал зимой белым, а летом разноцветным, ярким. Чтобы деревья не были поникшими от тяжести пыли, а горели яркой листовой, чтобы город

Лето. Отдых.

Поймали миногу

ВОТ и закончилась первая смена разновозрастного отряда "Капельки" школы № 3, что при клубе "Чайка". Ребятам есть что вспомнить. Ходили с воспитателями в Дом детского творчества, где участвовали в конкурсах, КВНах, были в походах.

Однажды в жаркий день собрались на Кондому. Идут дети строем - песни поют, интересные истории друг другу рассказывают. Пришли на место, выбрали зеленую полянку. Мальчишки во главе с Ромой Якимчук отправились собирать хвост для костра. Девочки - сестры Чертовы, В. Колалева, М. Сулаева приготовили обед. Ох и аппетит был у ребят!

После вкусного обеда одни стали играть в волейбол, другие спустились к реке и стали собирать природный материал к урокам труда, третья организовали конкурс на самого удачливого рыболова. Одни ловили рыбу удочками, другие просто руками. Удивительно, но на удочку никто ничего не поймал, а вот руками наловили много мальков. Пригляделись, а одна рыбка из этого улова очень необычная, незнакомая. Кого ни спрашивали, никто не знает. Чешуя нет, вместо рта - присоска, а сама напоминает толстого червя. Пошли в наш городской музей, но и там ответа не получили. Уже в школе взяли в руки энциклопедию и выяснили, что эта рыбка - речная минога, близкая родственница морской. Вот ведь чудеса! Выходит, эта минога когда-то водилась в нашей Кондоме, а потом исчезла, видимо, из-за загрязненной воды. Теперь снова появилась.

Вот такие открытия сделали наши ребята, отдыхая в лагере.

Т. КУЛЯСОВА,
педагог.

Г. Осинники

украшали клумбы с розами и другими цветами. Я живу в районе Стойгородка. Это почти окраина города. Мне не нравится то, что в нашем районе стали рушить дома, разрушили клуб имени Ленина, детскую больницу, вечернюю школу. И вместо этих зданий сто-

рибина. Белопенный весенний цвет, тронутые предсенней желтизной листья, листья ягоды. Не оторвешь от дерева глаз глубокой осенью. Налитые, слегка подмороженные ягоды изгибают тонкие ветви, едва не ломая их, и падают на землю зрелые семена, чтобы по весне из травы поднялись молодые побеги.

Осинниковцы гордятся тем, что в их са-

О МОЕМ ГОРОДЕ

ят руины и развалины, как будто после бомбежки. Мне хотелось бы, чтобы наш город был красивым и современным. Чтобы вместо руин и развалин появились красивые многоэтажные дома, спортивные площадки, бассейны и парки с зонами отдыха, где можно было бы хорошо и весело провести свободное время. Мне хотелось бы, чтобы он освещался прожекторами и красивой иллюминацией.

В общем, мне хотелось бы, чтобы наш маленький шахтерский город превратился в современный промышленный город с широкими проспектами и красивыми улицами, чистый и уютный.

Павел РЕЗНИЧЕНКО, 5-й класс."

"Осинники - один из самых зеленых городов Кузбасса. Немножко огорчает и горожан, и приезжих то обстоятельство, что в зеленом массиве города преобладает тополь, посаженный строгими рядами. Эта прямолинейность придает посадкам некоторую унылость. Все чаще теперь высаживают берески, клены. Молодая поросль поднимается в самых разных местах.

Особенно прекрасна рябина. Поездом ли вы приедете в город, автобусом ли, но первое, что бросится в глаза, - красавица

дах растет вишня. Воздух весной наполняется нежным ароматом, а если посмотреть на город с высокого холма, то кажется, он весь облит молоком.

Кто знает, может быть, мой город поменяет название - его будут называть Вишнегорск. Он будет красивым, цветущим, как вишневый сад. В каждом дворе будет детская площадка, аттракцион, детские клубы, где каждый из нас сможет найти себе занятие по интересам. Но все равно я люблю этот город таким, какой он есть.

Ксения ЧУПИКОВА, 5-й класс."

"...Хотя наш город и небольшой, в нем есть очень много интересных мест. Одним из таких мест является городской краеведческий музей. Недавно в нем состоялась презентация зала истории нашего края досоветского периода, посвященного коренным жителям - шорцам. Многие школы теперь проводят в нем уроки краеведения. Музей, кроме того, стал местом проведения постоянно действующей выставки работ местных художников. В городе проводятся и массовые мероприятия. Если вы любитель спорта, то можете посетить Дворец спорта.

О чем в народе говорят

НА лавочке перед подъездом сидят пенсионеры, вечные спорщики: бывший бригадир шахты "Капитальная" Петр Пантелеевич Карпов и бывший слесарь Осинниковской автобазы Валентин Михайлович Савельев (фамилии изменены) и толкуют "за жизнь".

- Ну, блин, еще не острыли от Афгана, войны в Чечне, - с горечью говорит П. П. Карпов, - втянулись в рельсовые войны. Опять блокировали Транссиб. А что делать? Шахты раздолбанили, зарплату не платят. У меня зять скоро отпразднует годовщину неполучения зарплаты. Государству не нужен ни уголек, ни металл, да и мы сами. Кризис полнейший...

- Ты что, Пантелеич, очешуел? Видать, давно телек не включаешь. Кризиса-то у нас уже нет. Сгинул вмиг, как человек-невидимка. Когда гады олигархи подсунули президенту "Антикризисную программу", Борис Николаевич хмуро повел на них бровью и сообщил "дилетантам": "У нас нет кризиса!" Понял?

- Надо же. Все привыкли к нему, кормильцу и поильцу, сколько под него уже получено и разворовано кредитов Всемирного банка. Куда же его загнали - в Океанию, за полярный круг?

- МВД, ФСБ уже с ног сбились, ищут, думцы шумят.

- А что у нас есть?

КРИЗИС ИСЧЕЗ...

- Пантелеич, ты не иначе с дуба рухнул. Стабилизация у нас. Так и программа именуется. Усек?

- В смысле стали постоянными забастовки, голодовки, перекрытия железных дорог, городских улиц.

- Ну ты, Пантелеич, охальник. Кириенко же объяснил всему российскому люду, что она продиктована фарс-мажорными обстоятельствами.

- Обстоятельства хуже некуда. Шахтер вон на съезде высступал: всех, говорит, собак уже съели в горняцком поселке.

- Да ты в натуре прямо враг народа, - озлился сосед, - все расписано, как спасти федерацию от "долговой ямы". Богатых за жабры возьмут по новому налоговому кодексу.

- Не с богатых, чудило, а с работяг две шкуры снимут.

- Кризис, Пантелеич, исчез. Так же расправимся и с фарс-мажорными заморочками.

- Кризис объявится. Как пить дать. Если власти немедленно не сменят курс реформ, то экономику постигнет катастрофа. Вот и состряпают мудрецы из Белого дома "Антикатастрофную программу". Еще больше нахмурится президент-батюшка и наверняка скажет: "У нас нет катастрофы! А просто, понимаешь, кризис..."

И. ТЕПЛОВ.

Свидетель тысячелетий

БЫВАЯ в чужих краях, я прежде всего старалась выкроить время на посещение музеев. Им я отдавала предпочтение. Театр и кино - потом. А прежде - музей. Только здесь можно узнать историю города, области. По экспонатам можно вычислить и красоту поступков людей, живших до нас. В музеях - история в тяжелых томах - нет, не в книгах, - запечатленная в экспонатах в шеренгах стендов. Сквозь дымно-серую завесу времени я могу представить былое. Московский оружейный, Волгоградский, Владивостокские, Алматинские, Новокузнецкий, Осинниковский музеи, где я побывала, каждый имеет свою специфику. Но меня особенно поразил один из Киевских музеев своей необычностью. Украина - испокон веков хлебородный край. Степи, степи. Может, поэтому благодарные потомки скифов и отдали дань верному другу человека - коню.

Во всем своем величии стоит он на пьедестале лоснящийся, с умным взглядом. Это понятно - муляж или чучело, но как искусно выполнен. И

казалось, что время не в покое, а в полете остановило разгоряченного коня. И он стоит, закусив удила. Аллюр, галоп - все когда-то было у него. Какие ветра водили его степями, какие громы над ним гремели! Его арканили неверцы - янычары, ему известно, как тетива пускает стрелу. Под его копытами были и кочки, и пески. Но он выносил, спасал всадника. А теперь застыл в золотых стременах, и его бег отбивает теперь лишь камень да бронзу. В невыстуженных глазах мне видится его далекий путь. Навострив уши, будто прислушивается к погоне, перебирает в памяти лихие времена.

Но вдруг вздрогнет всем торсом, как увидит между стендов еще прапрадедовскую соху из дерева. Из мук она и надежд.

Нет, время не поглотило добрые дела предков. Добро не подвластно забвению. В памяти осталась пора, когда вот такой сохой была вспахана первая борозда, поднята первая нива. Это коню знакомо, дороже, привычнее, чем войны.

Стонет конь на пьедестале с кровавой пеной на губах - свидетель тысячелетий.

Р. ШИПИЛОВА.

Вести из Малиновки

ПЛАНЫ ЕСТЬ - ДЕНЕГ НЕТ

ВСЮ текущую работу по решению насущных проблем малиновцев можно определить одной фразой: планы есть - денег нет. То, что есть планы по улучшению жизни населения, - хорошо, однако без денег они могут так и оставаться только планами.

В стадии проектных работ находится перспектива иметь в поселке полигон для мусора. За 70 лет его накопилось достаточно, чтобы об этом подумать. И думать придется только самим, потому что никого другого наш мусор не интересует. Мы можем говорить о проблеме экологии, возмущаться загрязнением своей земли, бояться за будущее своих детей, но изменить что-то, не имея на это денег, в наше время просто невозможно.

А вот другой план. Ни для кого не секрет, что каждую зиму мы ходим в квартирах в валенках, а наши дети сидят на уроках в шубах и рукавицах. Вопрос тепла для поселка один из самых острых. Старая котельная настолько стара, что не в состоянии выполнять свою работу. И как бы ни латали каждый год дыры, ни меняли котлы, причем, спуская на это немалые деньги, толку нет. Вопрос можно решить только с появлением новой котельной. И она появилась, хотя еще только в проекте. До конца этого года планируется завершить работу по документации и оборудованию, а в следующем году начать строительство на стыке улиц Ленина и Садовой. Хорошо, конечно, если эти планы осуществляются, а на просьбу о финансировании нам не ответят уже набившей оскомину фразой: "Денег нет!"

Э. ГОЛБАН.

сивные, металлические. Броня крепка. К сожалению, и она не помогает. А сколько вокруг мусора!

От Стойгородка до самой Южной От всякого хлама очистить нам нужно

Площади, парки, дворы и фасады, Чтобы все блестело, как надо. Если не сделаем мы, тогда что же? Вся эта грязь нас уничтожит, Развеем над городом темные тучи,

Чтобы город мой выглядел лучше.

Юлия ДЕРР, 11-й класс."

"...В нашем городе многоэтажки соседствуют с домами частного сектора. Эти дома, как грибы, выросли на холмах родного города. В таком красивом доме, возле небольшой речки, живет моя бабушка. Она ровесница города, и в этом году ей и моему городу исполняется шестьдесят лет. Она часто говорит: "Лучшего места на свете нет". Первый трамвай, шахтерские огньки, тополиные аллеи - все она бережно хранит в своей памяти. Бабушка часто рассказывает про пари своей молодости. Он располагался на другом берегу Кондомы, а по реке ходил небольшой паром. Называлось это место Черемушки, потому что там были деревья душистой черемухи. Все горожане стремились за реку, чтоб потанцевать на танцевальной площадке и поиграть на песочной. Как было бы здорово, если бы мой город вновь обрел такой прекрасный парк. И ходили бы туда горожане с семьями, и радость переполняла бы всех. Выходя каждый вечер из дома, я хочу, чтоб загорались огни не только в окнах, но и на всех улицах города.

Пусть мой город молодеет, цветет, застраивается красивыми домами и детскими площадками. С наступающим днем рождения тебя, Осинники!

Екатерина МОИСЕЕВСКАЯ, 5-й класс".

В ТО ВРЕМЯ, когда в городе под палящими лучами солнца жизнь, казалось, замерла, в лагере "Дружба" царит оживление. Звучит музыка, играют дети, и даже томительная жара переносится легче.

Оздоровительный лагерь "Дружба" основан в 1935 году - это старейший лагерь Кузбасса. Расположен он в живописном месте на берегу реки Кондома. Нарядные беседки, маленькие фонтанчики с питьевой водой, обилие зелени и свежего воздуха делают этот лагерь еще более привлекательным. Он живет своей жизнью, и чтобы узнать об этом побольше, я отправилась на экскурсию по его территории, а моими экскурсоводами стали директор Сергей Иванович Касилин и организатор Л. А. Петухова.

...День уже близится к концу. В лагере объявляется ужин. Сергей Иванович показывает мне столовую. Двое ребят в белых фартуках стоят у входа - проверяют у всех руки - не грязные ли? На стенах размещены яркие плакаты с героями мультфильмов, призывающими детей к чистоте. А сама столовая, просторная и уютная, своим негромким размеренным гулом напоминает улей.

- У каждого отряда свое место, - объясняет мне Сергей Иванович.

И действительно, над столиком вижу аккуратные цифры - 1, 2, 3 и т. д. У самого входа висит меню - питание у откладывающих птиц разное, два раза в день дети получают фрукты и салаты из свежих овощей, а также соки, конфеты и молочные продукты, причем меню всегда разнообразное, а самое главное, по словам детей, все всегда очень вкусно.

- Спа-си-бо, - оглашается столовая благодарностью от ужинавшего отряда, и дети торопятся к выходу, чтобы дальше играть и веселиться.

По словам директора, полная стоимость путевки составляет 2300 рублей, но роди-

телям она обходится в 188 рублей.

Лагерь стоит на балансе ш. "Капитальная", однако здесь отдыхают дети практически всего города, в каждый сезон около 500 человек.

Конечно, содержание лагеря обходится

в огромный "корабль" и отправился в "плавание" на 21 день. Все отряды (а их 15) придумали себе названия: "Медузы", "Поплавок", "Бригантина", "Алые паруса", девиз, песню и бессстрашно отправились навстречу "приключениям". А "приключений" здесь много. Начиная с отправления в "плавание" (открытие сезона) и заканчивая

нимают участие в спортивных соревнованиях по футболу, пионерболу, шахматам, бегу, плаванию...

В общем, жизнь ребят очень насыщена, а в жаркие дни, помимо всего прочего, они ходят на речку и на экскурсию за территорию лагеря, а старшие отряды отправляются в однодневные походы.

- Не каждый педагог может работать в лагере, здесь нужно призвание, - рассказывает организатор.

И многие люди, работающие здесь, имеют это призвание. Это Л. Е. Медведчикова, Н. Д. Одновал, И. А. Краско, И. В. Киреева, И. А. Власова, М. И. Яук, Е. И. Антонова; давно работают здесь физрук Н. И. Бычихин, музыкант Ю. А. Зубарев, радиорубщик А. Цинц и другие. Благодаря этим и остальным работникам лагеря 21 день в "Дружбе" оставляют незабываемые впечатления.

А по лагерному расписанию подходит перед путешествиями во времени. Яркая летняя эстрада уже заполнена - все ожидают начала концерта.

А я сожалением тороплюсь на автобусную остановку, вспоминая по дороге загорелые лица детей с озорными улыбками, которые наперебой рассказывают о том, как их поливала в день Нептуна пожарная машина, о том, как они "побывали" в Индии, Франции, Испании и других странах, о том, как играли в комический футбол и многое, многое другое.

Да, права Лариса Анатольевна, когда сказала, что в лагере создан особый микроклимат. Окунуться в жизнь лагеря так заманчиво, а вот расставаться с этим миром детской беззаботности, счастья и веселья очень трудно. Так пожелаем же кораблю "Дружба" долгие годы плавать по неспокойному морю жизни и дарить детям, пусть только три недели, но все же безоблачную, озаренную солнцем жизнь.

Н. ШУРАКОВА,
студентка КемГУ.

В ОТКРЫТОМ МОРЕ СЧАСТЬЯ

шахте в копеечку, особенно сейчас, когда она переживает не лучшие времена. И поэтому каждый раз перед началом нового сезона ходят слухи о закрытии лагеря. Но он продолжает жить, правда, каждый год подготовить его к новому сезону стоит больших усилий. Настоящим бедствием для лагеря стали дачники, которые зимой вырезают кабель, растаскивают по доскам беседки, и поэтому каждую весну их приходится либо ремонтировать, либо заново восстанавливать.

Однако бывает, что проблемы возникают уже и во время работы лагеря. Так, в этом году за долги шахты "Капитальная" в самом начале сезона в лагере была отключена электроснабжение. Причем, без всякого предупреждения. Из-за этого сложилась критическая ситуация: в холодильниках начали таять продукты, близилось время обеда, а кормить детей было нечем: в котельной создалась угроза взрыва. Директору лагеря пришлось срочно звонить мэру города и просить возобновить подачу электричества.

А между тем лагерная жизнь идет своим чередом. В корпусах дети готовятся к вечернему мероприятию - "Путешествие во времени". Как рассказала мне Л. А. Петухова, лагерь в этом году превратился

прибытием в "порт" (закрытие).

За время работы лагеря сложились традиционные мероприятия, которые полюбились всем детям. Это военные маневры, комический футбол, день Нептуна и день наизнанку. В этом году эти мероприятия тоже проводились, но в связи с морской тематикой приобрели немного нового оттенка. Например, день наизнанку был переименован в день сюрпризов, что позволило расширить границы праздника. С самого утра некоторые отряды дарили цветы директору, врачам, воспитателям. Дети с удовольствием лепили шуточные надписи и объявления, переодевались в смешные костюмы. Кстати, все костюмы для выступлений дети и воспитатели делают сами из подручных материалов. Как говорит Лариса Анатольевна, остается только удивляться фантазии и мастерству этих костюмеров.

Наряду с традиционными, проводятся и много новых мероприятий: корабельные байки, корабельные мисс и мистер, путешествие по разным странам, путешествие во времени. В среднем мероприятия проходят раз в два дня, а в свободные вечера проводится дискотека. Дети также при-

Объявления Информация

Телефон
для справок
2-31-78

Осинниковский горнотехнический колледж

продолжает прием студентов
на 1998/1999 учебный год.

На дневное отделение на базе 9 классов:

1. По программе колледжа по специальности "Эксплуатация и ремонт горного электромеханического оборудования автоматических устройств при разработке угольных месторождений".

2. По программе техникума по специальности:

а) "Геология, поиски и разведка месторождений полезных ископаемых", с получением свидетельства эколога.

б) "Строительство и эксплуатация зданий и сооружений", с получением удостоверения бухгалтера.

в) "Подземная разработка месторождений полезных ископаемых", с получением удостоверения: агент по сбыту или предприниматель малого бизнеса.

г) "Программное обеспечение вычислительной техники и автоматизированных систем".

На дневное обучение на базе 11 классов по специальности:

а) "Производство строительных изделий и конструкций", с получением удостоверения бухгалтера.

б) "Экономика, бухгалтерский учет и контроль в строительстве", с получением удостоверения оператора ПЭВМ.

в) "Строительство и эксплуатация зданий и сооружений", с получением удостоверения бухгалтера.

г) "Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта", с получением водительских прав.

На заочное отделение продолжается прием по специальности:

а) "Подземная разработка месторождений полезных ископаемых".

б) "Эксплуатация и ремонт горного электромеханического оборудования и автоматических устройств при разработке угольных месторождений".

в) "Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта".

г) "Экономика, бухгалтерский учет и контроль в строительстве".

д) "Строительство и эксплуатация зданий и сооружений".

Продолжается прием студентов в спецклассы по подготовке будущих юристов и экономистов с последующим обучением со второго курса Новокузнецкого филиала МИЭП на базе 9 классов и пополнение в класс юристов на базе 11 классов.

Наш адрес: г. Осинники, ул. Победы, 11, тел. 2-21-69.

Лицензия N 215.

Продаем

2-КОМНАТНУЮ кв-ру, 2-й этаж, общ. пл. 45 кв. м, в центре или обменяю на г. Новокузнецк. Обр. ул. Ефимова, 32-21.

3-КОМНАТНУЮ квартиру в центре города, дачу в п. Шуштапел, гараж у роддома. Тел. 2-38-70.

НЕДОРОГО 3-комнатную квартиру в р-не Кандалапа, 2-й этаж. Обращаться: ул. Тобольская, 20-8.

ОДНОКОМНАТНУЮ благоустроенную квартиру (2-й этаж, общая пл. 49,2 кв. м) в р-не ВГСЧ и дом в р-не БИСа. Обращаться: ул. Байдукова, 5-4 с 9 до 11 часов.

ДОМ в п. Шуштапел, улица Омская, 60. Обр. п. Постоянный, ул. Дзержинского, 38-21, тел. 3-05-90.

ДОМ (р-н нового кирзавода). Обр. ул. Грибоедова, 34.

СРОЧНО дом со всеми постройками. В доме вода, есть усадьба 10 соток и 3 сотки под картофель. Обр. ул. Горняка, 2-й пе-реулок, дом N 7.

КАП. ГАРАЖ (район маг. "Спутник"). Тел. поср. 2-50-22.

ГАРАЖ в р-не 405 км и плоский шифер, размер 1,5x1,75. Обр. ул. Кирова, 31-22, тел. 2-28-28.

АВТОМОБИЛЬ ВАЗ-2121 "Нива" 80 г. выпуска, недорого. Тел. 2-31-52.

4 АВГУСТА 1998 г. в ДК "Шахтер" в 10-00 состоится собрание ветеранов войны.

Повестка дня:

1. О реализации закона "О ветеранах" и деятельности комиссии ветеранов войны.
2. Выборы делегатов на областную конференцию ветеранов войны.
3. Разное.

Председатель гор. совета ветеранов, В. ШЕЛБОГАШЕВ.

УТЕРЯННОЕ удостоверение о реабилитации на имя Борщева Владимира Архиповича считать недействительным.

УТЕРЯННОЕ свидетельство о реабилитации на имя Сергеевой Евдокии Семеновны считать недействительным.

НАШЕДШЕГО утерянное портмоне с документами на автомашину и водительские удостоверения на имя Бушмелева Ивана Владимира Архиповича, Бушмелева Константина Ивановича, просим вернуть по адресу: ул. 50 лет Октября, 31-10 за вознаграждение.

НАШЕДШЕГО утерянные документы на имя Миргородского Юрия Владимировича прошу вернуть. Тел. 2-24-60.

Коллектив МП "Банно-прачечный комбинат" выражает глубокое соболезнование Марии Яковлевне Прудниковой по поводу преждевременной смерти мужа.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 4738. Тираж 4152. Индекс 51918. Цена договорная.